

**«Один пояс, один путь»: общественные блага Китая – с точки зрения глобализма**

*Мэн Сяньюнь .*

*E-mail: men.cutie-2015@yandex.ru*

Строительство «Одного пояса, одного пути» (далее как «Пояс и Путь») – важная практика для реализации концепции Китая «мирового сообщества с единой судьбой». Благодаря политике реформ и открытости, Китай имеет богатый опыт строительства. Однако, международная обстановка более сложна, чем внутренняя, в процессе строительства «Пояса и пути» будут чаще возникать трудности. Из-за того, что противоречия и негативные воздействия вызванные глобализацией становятся все более заметными, строительство «Пояса и пути» сталкивается с множеством угроз безопасности.

**1. Интересы и безопасность с точки зрения глобализма**

Теория глобализма развивается на фоне углубления глобализации мировой экономики и уровня интеграции в разных областях. Глобалисты признают целостность мира и важность транснациональных корпораций, неправительственных организаций в дополнение к государствам, но утверждают, что сегодня государства по-прежнему являются самыми влиятельными международными акторами. В настоящее время, негосударственные субъекты не могут решить глобальные проблемы без помощи государств.

Глобалисты оценивают глобальные интересы с точки зрения целостности мира. Глобалисты обращают большое внимание на глобальное управление. В эпоху глобализации «защита глобальных интересов может гарантировать государственные интересы; добродетельные государственные интересы отвечают глобальным интересам»[5]. Китай не отрицает, что инициатива «Пояса и пути» является важным шагом в поддержании государственных интересов Китая. Однако в сильно глобализированном мире эта инициатива в равной степени касается интересов человечества. Это показывает, что Китай осознает «единство государственных и глобальных интересов»[5], начинает активно участвовать в глобальном управлении.

Понятие «безопасности» характеризуется неопределенностью. С развитием общества и эволюцией глобализации, ее коннотация и содержание также обогащаются. С точки зрения глобализма, эта статья определяет широкий спектр понятия безопасности, в том числе ряд вопросов традиционной и нетрадиционной безопасности.

**2. Угрозы безопасности, с которыми «Пояс и Путь» сталкивается**

«Пояс и Путь», как крупнейшая в мире система экономических коридоров, ожидается, что ее реализация потребует десятилетий. В этой связи региональная безопасность и стабильность являются долговременным необходимым фактором. Внутренние и внешние угрозы стран в регионе будут прямо или косвенно влиять на их плавную реализацию.

(А) Более осложняющаяся геополитическая игра и этнические, религиозные противоречия в континенте Евразии

Совместная антитеррористическая операция против ИГИЛ подходит к концу, долгосрочная игра мировых держав на Ближнем Востоке в очередной раз подчеркнута. А внутри региона противоречия между Израилем, Саудовской Аравией, Турцией с Ираном усилятся успешным повышением влияния Ирана. Из-за вопросов автономии курдов, разрыва дипотношения некоторых арабских стран с Катаром, эскалации палестинско-израильских проблем, продолжающейся гражданской войны в Йемене, первоначальные национальные, религиозные противоречия и конфликты будут углубляться. Ситуация на Ближнем Востоке в течение ближайших нескольких лет будет сложнее.

Перспектива Афганистана будет менее оптимистичной. Диалог между Кабулом и Талибаном трудно было даже сделать шаг, а «Исламское государство» уже твердо стоит в Афганистане. Сообщается, что «Китай, Россия и Пакистан готовы объединять усилия для стабилизации обстановки в Афганистане»[2], но «США к сотрудничеству в Афганистане пригласили Индию»[3]. Проблема Афганистана возникла из-за долгосрочных игр других стран. Если бы эти страны не смогли сотрудничать, ситуация стала бы только хуже.

(Б) Распространение экстремистских религиозных сил и террористических сил

Исламский мир после «арабской весны» больше подходит для создания лиц как Бен Ладена, Багдади. В настоящее время идеология исламского экстремизма переходит от крайнего антилиберализма, антизападничества, антиглобализации до оппозиции ко всем неисламским, светским вещам. Во все больше районах также быстро распространяется религиозная экстремальная идеология.

В эпоху глобализации расширяется обмен между различными акторами. Не только разные экстремистские организации тесно связаны, но и террористические организации, трансграничные преступные группировки и пираты смешиваются друг с другом. Степень трудности борьбы с ними будет увеличиваться.

(В) Коррупция и другие проблемы

С быстрого экономического развития, Китай также сталкивается с вопросами, как коррупция, загрязнение окружающей среды.

В последние годы усилия по борьбе с коррупцией внутри Китая увеличились. Выйдя из границы в сотрудничестве с другими правительствами и представителями разных областей, Китай также должен положить конец коррупции. Но большая проблема заключается в том, что ситуация коррупции во многих странах более серьезна, чем в Китае. Распространено то, что «небольшое число чиновников, представители элиты, круги лиц с общими интересами или олигополии ищут личные интересы во имя государственных интересов»[5].

В то же время в странах, которые будут разработаны, Китай должен отказаться от загрязнения окружающей среды. Хорошо, что Китай уже простился с идеей, что «ВВП является единственной целью развития». В случае уничтожения местной экологической среды, имидж и авторитет Китая будут значительно сокращены. Это повлияет не только на строительство «Пояса и пути», но и на будущее сотрудничество Китая и других стран.

3. «Пояс и путь»: лучшие общественные блага Китая международному сообществу

Стремление к государственным интересам по-прежнему является самой высокой целью внутренних и внешних дел государств. Теперь конфликты интересов между странами и этническими группами заставляют континент Евразию стать более нестабильным. Инициатива «Пояса и пути» Китая, цель осуществления мирового сообщества с единой судьбы показывают, что Китай действительно отказался от мышления «игра с нулевой суммой» и обратился к «симбиотической игре»[5], учитывая интересы всего мира и всего человечества.

В марте 2015 г. министр иностранных дел Китая Ван И отметил: «Дисбаланс развития – это не простая экономическая проблема, а корень противоречий в современном мире. Мы выступаем за то, чтобы страны действительно создали сознание “общности интересов”, в совместном развитии искали “наибольший общий делитель” интересов сторон.»[1] В рамках «Пояса и пути» строительство инфраструктуры может стимулировать экономическое развитие в регионе. С помощью транспортной системы плоды совместного развития принесут пользу бедным людям региона, что в определенной степени предотвратит экстремальное мышление людей. Кроме того, «развитие евразийских транспортных коридоров в рамках межгосударственного сотрудничества может подорвать традиционные схемы криминального транзита, в том числе наркотрафика»[4].

Ныне антиглобализм, популизм, консервативная идеология в мире популярны. Китай должен предотвращать возникновение подобных движений в странах региона против «Пояса и пути». Построенные «Пояс и путь» будут крупнейшими общественными благами Китая, будут способствовать исправлению направления глобализации.

Список литературы:

1. Ван И. «Один пояс, один путь» являются общественными благами предоставленными Китаем миру, URL: <http://world.people.com.cn/n/2015/0323/c157278-26737546.html> (дата обращения: 23.08.2017).

2. Китай, Россия и Пакистан возможно объединяют усилия для стабилизации ситуации в Афганистане, URL: <http://column.cankaoxiaoxi.com/2017/0405/1846469.shtml> (дата обращения: 27.05.2017).

3. Косырев Дмитрий. Стравить Индию и Китай: смысл "новой афганской стратегии США URL: <https://ria.ru/analytics/20170824/1500980454.html> (дата обращения: 25.08.2017).

4. Николаев Александр. Абрис угрозы «Новому шелковому пути»: «лоскутное одеяло» и «ИГИЛ». URL: <http://www.warandpeace.Ru/ru/exclusive/view/117737/> (дата обращения: 03.06.2017).

5. Цай Туо и др. Введение в глобальные исследования, Пекин: издательство Пекинского университета, kindle edition, 2015.